Hướng dẫn cách cài đặt ứng dụng Bluezone trên thiết bị di động
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Bluezone là ứng dụng định vị cảnh báo xác định vùng an toàn do Bộ Thông tin và Truyền thông phát hành. Ứng dụng Bluezone sẽ ghi nhận sự tiếp xúc gần, vào lúc nào và trong bao nhiêu lâu để nhanh chóng xác định các đối tượng cần cách ly khi phát hiện F0 của COVID-19. Những người tiếp xúc gần với F0 sẽ được ứng dụng này thông báo về nguy cơ lây nhiễm.
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Quá trình hoạt động của Bluezone. Nguồn: Bluezone.bkav
Bluezone sẽ chỉ phát huy tác dụng nếu đông đảo mọi người tham gia vào cộng đồng Bluezone. Sau khi ứng dụng Bluezone được cài vào điện thoại thì mọi người có tiếp xúc với ai đó ứng dụng Bluezone của cả hai cũng tự động xác nhận tiếp xúc với nhau (trong khoảng cách khoảng 2 mét) và ghi nhớ lần gặp gỡ này.
* Hướng dẫn cài đặt ứng dụng Bluezone
- Bước 1: Vào khu ứng dụng Google Play  (với các thiết bị sử dụng hệ điều hành Android) hoặc App Store (với các thiết bị sử dụng hệ điều hành iOS). Gõ từ khóa “Bluezone” trong mục tìm kiếm. Chọn ứng dụng Bluezone - Khẩu trang điện tử (Cục tin học hóa, Bộ Thông tin và Truyền thông) rồi cài đặt.
- Bước 2: Bạn nhập số điện thoại của bạn để xác thực, sau đó nhấn Tiếp tục.
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- Bước 3: Mở ứng dụng và tại giao diện chính, Bluezone yêu cầu quyền truy cập Bluetooth, bạn nhấn Đồng ý/OK.
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- Bước 4: Tiếp theo, bạn chọn mục Quét xung quanh.
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- Bước 5: Sau vài giây, nếu bạn đã tiếp xúc gần với các trường hợp nhiễm (F0), hoặc các ca F1, F2 mà có dùng ứng dụng Bluezone thì hệ thống sẽ thông báo với bạn để bạn biết được và có biện pháp cách ly, phòng ngừa lây lan ra cộng đồng.
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Lưu ý: Con số trong ô màu xanh bạn thấy khi quét xung quanh chỉ là những người dùng có cài ứng dụng Bluezone ở quanh bạn, không phải là các ca nhiễm hay nghi nhiễm. Số người ở gần bạn được tính khi 2 người dùng Bluezone ở cạnh nhau trong phạm vi dưới 2 mét. Bạn yên tâm và tránh hiểu lầm.
[bookmark: _GoBack]Để người dùng có thể yên tâm sử dụng, Bluezone cam kết ứng dụng này sẽ:
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Trên đây là hướng dẫn xem cảnh báo khi ở gần người nhiễm COVID-19 qua ứng dụng Bluezone trên điện thoại. Hãy cùng trải nghiệm tính năng này để bảo vệ sức khỏe cho bản thân và cộng đồng.

image4.jpeg
lobiFone = 7:06 CH @ 26%8

Q. Bluezone © Huy

Bluezone - Khau trang...
Stic khoe & Thé dyc mME
Kkkkir 15N

.
[CE=——
[ ]
Bluezone Pool
Tién ich NHAN

Fkkkdr 4

Hom nay 6 choi g Arcade. Tim kiém




image5.jpeg
Ung dung canh béo néu ban da tiép xic gan
ngudi nhiém COVID-19.

Hay nhap s6 dién thoai dé xac thuc





image6.jpeg
“Bluezone"” mudn st

dung Bluetooth
Bluezone sif dung Bluetooth 8 ghi
nhén thidt bi Gién 3 cda nhing ngudi
ding khc khi ho 3 gén ban

Tit chéi oK





image7.jpeg




image8.jpeg
Bluezoner
& ganban 1
EsFaAH g
Oxa 2
£26386%+ a
BFFAACH* a

M3 Bluezone ID ciaban  2EED84***




image1.png




image2.png




image3.png
o
& ST

g R e oqun e
prives e erea i
it “hurevient o

g g

g oo ol g i ooigipdm
ety Pt s et ee Y
wimain s ia o ettty





